



Собака с севера

ГЛЯДЯ НА ХАСКИ, ПРЕДСТАВЛЯЕШЬ СВЕРКАЮЩИЙ СНЕГ НА БЕСКОНЕЧНЫХ СЕВЕРНЫХ ПРОСТОРАХ, ГДЕ ЖИВУТ И НЕ МЕРЗНУТ КРАСИВЫЕ, ГОРДЫЕ СОБАКИ.

ИЗ СИБИРИ В США

Предки хаски – чукотские ездовые и аборигенные собаки. Гонки на собачьих упряжках на Аляске в начале XX века были делом чести промышленников, оказавшихся там благодаря открытиям золотых месторождений. Упряжка небольших (ростом не выше 60 см) привезенных из Сибири собак показала себя до того выносливыми и крепкими, что на них обратили внимание – даже назвали “сибирскими крысами”, хотя к их характеру это меткое название не имеет отношения. В 1925 году хаски спасли город Ном от эпидемии дифтерии – они везли спасительную вакцину пять с половиной дней, пройдя за это время 550 км. К этому моменту в крупных городах США и Канады уже были

созданы клубы сибирских хаски. Там проводили селекцию купленных в России собак, так что теперь никто и не докажет, что предки хаски на самом деле вышли из таежных сибирских снегов. Объехав Европу, они совсем недавно вернулись в Россию.

ВНЕШНИЕ ДАННЫЕ

Глядя на хаски, невольно вспомнишь о том, что собака произошла от волка. Например, хаски воют – по-сибирски, по-таежному – чаще, чем лают. А еще слегка подвывают, ведя с вами беседу и отвечая вам на своем языке. У них красивая, достойная осанка, стоячие уши, легкое на вид тело, пушистый лисий хвост, свисающий вниз, и шикарная, теплая, по-особому устроенная шерсть.



Кобель хаски – настоящий мужчина. В семье он будет уважать вашего мужа и остальных членов семьи, а вас – любить и тайно или явно ревновать. Ему нужно общение, он будет ходить за вами хвостом, если вы это позволите, и с удовольствием посмотрит с вами телевизор. Кстати, многие хаски обожают футбол и фильмы про собак. Девочки хаски более самостоятельны, они очень женственны, даже иногда кокетливы.

Катать детей на санках, носиться за вашим велосипедом по проселочной дороге, отправиться с мужем зимой на охоту – все это хаски сделает за милую душу. Это идеальная собака для загородной жизни.



ЕДА И ПРОЧЕЕ
Руководитель
питомника хаски

“Хаски Хэви” Марина Синицына рекомендует для этой породы сбалансированный корм Еукалиба (суточная норма – 300 г), с необходимым содержанием витаминов. Хаски не должны быть толстыми, они вообще малоежки, так что каши и творог помочь не помогут, а навредить могут. С мясом тоже сложнее – оно дольше усваивается. Подальше от натуральных костей, чтобы не заработать заворот кишок. Лучше вовремя подложите искусственные кости – и хаски довольны, и стулья целы. Хаски линяют 1-2 раза в год, подшерсток лезет со всех сторон, так что придется вычесывать. В остальное время года хаски не надо ни мыть, ни чесать – грязь не пристает к шерсти. Что касается туалета – с щенком до 3-х месяцев придется пользоваться газетками. Только взрослая собака способна терпеть до улицы. Здоровье у хаски отличное, сибирское. Насморки им не грозят, хаски даже рожать могут при 30-градусном морозе. Раз в год стоит посещать офтальмолога – случаются катаракты и глаукомы, особенно в старшем возрасте. Дисплазия тазобедренных суставов – может передаваться по наследству. Поэтому убедитесь, что мама и папа потенциального питомца обследованы и имеют соответствующие сертификаты.



Она состоит из двух слоев – подшерсток и остовой волос. Температура тела хаски остается постоянной, они не потеют и поэтому не имеют абсолютно никакого запаха. Известно, что у хаски голубые глаза. Это правда, но отнюдь не у всех, есть карие, оливковые и янтарные, и даже разноглазые. Когда у хаски голубые глаза – это невероятно красиво, но кареглазые **выглядят лучше**.

Окрасы хаски – **черный с белым**, **красный с белым**, **серый с белым**. Черные с белым хаски кажутся более суровыми: с черными “масками” на мордах они и вправду напоминают волка. Серый с белым – это светлый окрас, такие хаски выглядят более мягкими и флегматичными.

ПРИ БЛИЖАЙШЕМ РАССМОТРЕНИИ

Прежде чем связать свою жизнь с хаски, утвердитесь в правильности этого шага. Если потенциальный хозяин любит, чтобы его слушались с первого раза, если он ищет сурового сторожа, если он флегматик и больше всего на свете любит свой родной диван – с хаски ему не по пути.

Хаски – живая, активная собака, трудоспособная, понятливая, аккуратная, не агрессивная. С детства никогда не будет груба, у нее не бывает приступов плохого настроения. Но с ней надо уметь договориться и пойти навстречу условиям содержания.

Если вы заметите стремление к поеданию вашей обуви – что ж, придется убирать ее в шкаф. (Кстати, в прихожей станет гораздо свободнее). Правильная дрессировка и воспитание необходимы для хаски, как и для любой другой не карманной собаки. **Громким хлопком** или окриком отреагируйте на поедание цветов, порчу мебели, отдираание обоев. Если со **стола** нельзя брать еду, то **нельзя никогда**. Если нельзя на **кухню**, то нельзя даже на секундочку. С хаски можно договориться, они идут на **разумный контакт**. Не позволяйте им **доминировать**, **терпение и труд** – и ваша собака **станет для** вас незаменимым **компаньоном** и другом на **14-16 лет**. 🌿